阿里云 轻量级分布式应用服务

应用部署

文档版本: 20190909

为了无法计算的价值 | 【-】阿里云

<u>法律声明</u>

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读 或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 3. 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
•	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	禁止: 重置操作将丢失用户配置数据。
A	该类警示信息可能导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告: 重启操作将导致业务中断,恢复业务所需 时间约10分钟。
Ê	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不 是用户必须了解的内容。	道 说明: 您也可以通过按Ctrl + A选中全部文件。
>	多级菜单递进。	设置 > 网络 > 设置网络类型
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	单击 确定。
courier 字体	命令。	执行 cd /d C:/windows 命令,进 入Windows系统文件夹。
##	表示参数、变量。	bae log listinstanceid Instance_ID
[]或者[a b]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
	表示必选项,至多选择一个。	<pre>swich {stand slave}</pre>

目录

法律声明	I
通用约定	I
1 应用部署概述	1
2 控制台部署	
2.1 在 SAE 控制台使用 War 包部署 Java Web 应用	2
2.2 在 SAE 控制台使用 Jar 包部署微服务应用	5
2.3 在 SAE 控制台使用镜像部署应用	10
2.4 灰度发布或分批发布	14
3 插件部署	19
3.1 通过 Maven 插件自动部署应用	19
3.2 通过 IntelliJ IDEA 插件部署应用	25
3.3 通过 Eclipse 插件一键部署应用	31
4 高级设置	38
4.1 如何设置启动命令	
4.2 如何设置环境变量	
4.3 如何设置 Hosts 绑定	41
4.4 如何设置应用健康检查	
4.5 如何设置日志收集	
5 制作应用容器 Docker 镜像	

1 应用部署概述

SAE 是面向应用的 Serverless PaaS 平台,向上抽象了应用的概念,您可以无需管理和维护集群 与服务器,只需专注于设计和构建应用程序,将其部署在 SAE。应用开发完成以后,如果首次部 署,需要创建并部署应用;如果已经部署在 SAE 上,可以使用部署应用进行版本升级。

部署方式

通过控制台或开发工具两种方式进行部署。

升级时,建议使用灰度发布或者分批发布。

部署应用的方式可参考以下表格。

应用举例	部署方式	参考开发文档
原生 Spring Cloud	WAR、JAR、镜像	将 Spring Cloud 应用托管到 SAE
原生 Dubbo	WAR、JAR、镜像	将 Dubbo 应用托管到 SAE
HSF	WAR、JAR、镜像	/
多语言应用	镜像	/

使用Spring Cloud、Dubbo 和 HSF 框架来创建的应用都可以部署在 SAE 中,所选择部署方式不同则应用的运行环境不同。

- Spring Cloud 和 Dubbo 应用通过 WAR 包部署时,选择 apache-tomcat 相关版本的运行环境。
- · Spring Cloud 和 Dubbo 应用通过 JAR 包部署时,选择 标准 Java 应用运行环境。
- ・HSF 应用通过 WAR 或 JAR 包部署时,选择 EDAS-Container 相关版本的运行环境。

控制台部署

使用控制台部署应用 SAE。建议使用 Chrome 浏览器进行控制台操作。

工具部署

除通过控制台方式进行应用部署,还可通过以下工具进行部署。

应用部署高级设置

在应用部署时,可以参考以下文档进行启动命令、环境变量、Host绑定、健康检查和设置日志收集等。

2 控制台部署

2.1 在 SAE 控制台使用 War 包部署 Java Web 应用

应用开发完成后,可以将您的应用部署到 SAE 进行托管。本文介绍如何在 SAE 控制台使用 War 包部署 Java Web 应用。

在 SAE 中部署应用的方式如下表所示。

应用举例	部署方式	参考开发文档
原生 Spring Cloud	WAR、JAR、镜像	将 Spring Cloud 应用托管到 SAE
原生 Dubbo	WAR、JAR、镜像	将 Dubbo 应用托管到 SAE
HSF	WAR、JAR、镜像	/
多语言应用	镜像	/

前提条件

- #unique_6/unique_6_Connect_42_section_cu5_k9p_xuf_o
- · 有环境隔离需求,请#unique_6/unique_6_Connect_42_section_xrz_zr9_py3。

创建 SAE 应用

- 1. 登录 SAE 控制台。
- 2. 在左侧导航树选择Serverless 应用引擎 > 应用列表,并在 应用列表页面单击右上角 创建应用。

3. 在 应用基本信息页签内,设置应用相关信息,配置完成后单击 下一步:应用部署配置。

	应用基本信息	应用部署配置	\geq	创建完成
当前你免费(*验公测版应用的剩余额度为			
* 应用名称:				
* 命名空间 ??	请选择			\checkmark
* VPC网络:	请选择VPC V 请选择vswitch	~ C 你可以	前往控制台创建	
应用实例数:	1			
* 实例规格:	诗选择			
应用描述:	应用描述主要介绍应用的基本情况			
				0/100
				下一步:应用部署配置

- ·应用名称:输入应用名称。允许数字,字母,下划线以及中划线组合,仅允许字母开头,最 大长度 36 个字符。
- · 命名空间: 在下拉菜单中选择创建好的命名空间。
- · VPC 网络:在下拉菜单中选择VPC 和 vswitch。
- ·应用实例数:选择要创建的实例个数。
- · 实例规格:单击请选择,在选择实例规格页面内选择实例的 CPU 和 Memory 规格。
- ・应用描述:填写应用的基本情况,输入的描述信息不超过100个字符。

4. 在应用部署配置页面,选择应用部署方式选择 War 包部署,依据页面指示进行配置。完成设置 后单击确认创建。

* 应用部署方式:	○ 鏡線 ● War包部署 ⑦	○ Jar包辞書 ⑦
配置War包 *		
* 应用运行环境	请选择 使用Springboot, Dubbo War的用户,应用运行环境请选择"apache-Iomcat-XXX"。使用HSF War的用户,应用	▼ 运行环境请选择"EDAS-Container-XXX"
* Java环境:	请选择	~
* 文件上传方式:	上传War包	\vee
* 上传War包:	选择文件	
* 版本:	ト動War包井6月 0/8	
* 时区设置:	UTC+8	V
> 环境变量设	■ 设置容器运行环境中的一些变量,便于部署后灵活变更容器配置	
> Hosts绑定设	置 设置Hosts绑定,便于通过域名访问应用 🔗 如何设置Hosts绑定	
> 应用健康检	登设置 用于判断容器和用户业务是否正常运行 🥜 如何设置应用健康检查	
> 日志收集服	客 设置日志收集规则,能将业务日志输出到SLS,便于统一管理和分析 🔗 了解更多	

- ・应用运行环境:使用 Springboot 或 Dubbo 的用户,应用运行环境请选择apachetomcat-XXX;使用 HSF 的用户,应用运行环境请选择EDAS-Container-XXX。
- · Java环境:选择 Open JDK 7 或 Open JDK 8。
- · 文件上传方式: 可选择## War #或War ###。
 - 上传 War 包:单击选择文件,选择待部署 War 包。
 - War 包地址: 输入 War 包的存放地址。

!) 注意:

应用部署程序包名仅允许字母、数字,及中划线"-"、下划线"_"两个特殊符号。

- ・版本:设置版本(如:1.1.0),不建议用时间戳作为版本号。
- ・时区设置:选择当前应用所在时区,如UTC+8。
- ·环境变量设置(可选):请参见如何设置环境变量配置。
- · Hosts 绑定设置(可选):请参见如何设置 Hosts 绑定配置。
- ·应用健康检查(可选):请参见如何设置应用健康检查配置。
- · 日志收集设置(可选):请参见如何设置日志收集配置。
- 5. 进入应用详情页,查看应用的基本信息和实例部署信息。

结果验证

在应用详情页的实例部署信息页签查看实例的运行状态。如果运行状态显示为绿色的 Running或者 Completed,表示应用部署成功。

更多信息

- · 使用 SAE 创建应用后,可以进行更新、扩缩容、启停应用监控和删除应用等管理操作,具体操 作方式请参见应用生命周期管理。
- · 在SAE中创建应用后,可以进行弹性自动伸缩,具体操作方式请参见配置弹性伸缩。
- · 在SAE中创建应用后,可以通过添加公网 SLB 实现公网访问,添加内网 SLB 实现同 VPC 内所 有节点够能通过私网负载均衡访问您的应用,具体操作方式请参见绑定SLB。

问题反馈

如果您在使用 SAE 过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行反馈。



2.2 在 SAE 控制台使用 Jar 包部署微服务应用

应用开发完成后,可以将您的应用部署到 SAE 进行托管。本文介绍如何在 SAE 控制台使用 Jar 包部署微服务应用。

在 SAE 中部署应用的方式如下表所示。

应用举例	部署方式	参考开发文档
原生 Spring Cloud	WAR、JAR、镜像	将 Spring Cloud 应用托管到 SAE
原生 Dubbo	WAR、JAR、镜像	将 Dubbo 应用托管到 SAE
HSF	WAR、JAR、镜像	1
多语言应用	镜像	/

前提条件

- #unique_6/unique_6_Connect_42_section_cu5_k9p_xuf_o
- · 有环境隔离需求,请#unique_6/unique_6_Connect_42_section_xrz_zr9_py3。

应用 Demo 下载

本文以已开发好的 Demo 应用,进行本章内容演示。

- · 下载服务提供者应用 Demo: service-provider
- · 下载服务消费者应用 Demo: service-consumer

创建服务提供者

Demo 中的服务提供者蕴含了简易 echo 服务,将自身注册到服务发现中心。

- 1. 登录 SAE 控制台。
- 2. 在左侧导航树选择Serverless 应用引擎 > 应用列表,并在 应用列表页面单击右上角 创建应用。
- 3. 在 应用基本信息页签内,设置应用相关信息,配置完成后单击 下一步:应用部署配置。

	应用基本信息	应用部署配置	创建	完成
当前你免费仰	验公测版应用的剩余额度为			
* 应用名称:				
* 命名空间 🕐 :	请选择		~	
* VPC网络:	请选择VPC ∨ C 请选择vswitch	> C 你可以前	往控制台创建	
应用实例数:	1			
* 实例规格:	请选择			
应用描述:	应用描述主要介绍应用的基本情况.			
			0/100	
				下一步:应用部署配置

- ・应用名称:输入应用名称。允许数字,字母,下划线以及中划线组合,仅允许字母开头,最 大长度 36 个字符。
- ·命名空间:在下拉菜单中选择创建好的命名空间。
- · VPC 网络:在下拉菜单中选择VPC 和 vswitch。
- ·应用实例数:选择要创建的实例个数。
- · 实例规格:单击请选择,在选择实例规格页面内选择实例的 CPU 和 Memory 规格。
- ・应用描述:填写应用的基本情况,输入的描述信息不超过100个字符。

4. 在应用部署配置页面,选择 Jar 包部署,依据页面指示进行配置。完成设置后单击确认创建。

* 应用部署方式:	○ 镜像	─ War包部署 ⑦	• Jar包部署 ⑦	
配置Jar包 *				
* 应用运行环境	请选择 使用Springboot, Dubbo Jar的用户,应用运行环境请进			V
* Java环境:	请选择			V
* 文件上传方式:	上传Jar包			V
* 上传Jar包:	选择文件			
*版本:	ト55Jar63年約 0/8			
> 启动命令设	置 设置Java应用启动和运行时需要的命令 。	分 如何设置启动命令		
> Hosts绑定设	置 设置Hosts绑定,便于通过域名访问应用			
> 应用健康检查	查设置 用于判断容器和用户业务是否正常运行	→ 🔗 如何设置应用健康检查		
			Ŀ=	步:应用基本信息 确认创建

- ・ 应用运行环境:使用 Springboot 或 Dubbo 的用户,应用运行环境请选择##Java#####
 #;使用 HSF 的用户,应用运行环境请选择EDAS-Container-XXX。
- · Java环境:选择 Open JDK7 或 Open JDK8。
- · 文件上传方式: 选择## Jar #或Jar ###。
 - ## Jar #: 下载 service-provider,下载完成后单击选择文件,选择下载完毕的 Jar 包 service-provider 并上传。
 - Jar ###: 右键单击 service-provider 并选择复制链接地址,将该地址输入在Jar 包地 址栏中。

(!) 注意:

应用部署程序包名仅允许字母、数字,及中划线"-"、下划线"_"两个特殊符号。

- ・版本:设置版本(如:1.1.0),不建议用时间戳作为版本号。
- ·时区设置:选择当前应用所在时区,如UTC+8。
- · 启动命令设置(可选):请参见如何设置启动命令配置。
- ·环境变量设置(可选):请参见如何设置环境变量配置。
- · Hosts 绑定设置(可选):请参见如何设置 Hosts 绑定配置。
- ·应用健康检查(可选):请参见如何设置应用健康检查配置。
- · 日志收集设置(可选):请参见如何设置日志收集配置。
- 5. 在创建完成页面单击应用详情页,查看应用的基本信息和实例部署信息。在实例部署信息页签查 看实例的运行状态,如果运行状态显示为绿色的 Running,表示应用部署成功。

创建服务消费者

参见创建服务提供者内容创建服务消费者。

- 1. 在应用列表页面右上角单击创建应用。
- 2. 在应用基本信息页面,输入应用相关信息,然后单击下一步:应用部署配置。
 - ·应用名称:输入应用名称,此名称须与服务提供者的应用名称不能相同。
 - · 命名空间:选择与服务提供者相同的命名空间。
 - · VPC 网络:在下拉菜单中选择与服务提供者相同的 VPC 和 vswitch。
 - ·应用实例数:选择要创建的实例个数。
 - · 实例规格:单击请选择,在选择实例规格页面内选择实例的 CPU 和 Memory 规格。当完成选择后会在应用基本信息页面显示所选择的规格。
 - ・应用描述:填写应用的基本情况,输入的描述信息不超过100个字符。
- 3. 在应用部署配置页面,选择 Jar 包部署,并配置 Jar 信息,配置完成后单击确认创建。
 - ・ 应用运行环境:使用 Springboot 或 Dubbo 的用户,应用运行环境请选择##Java#####
 #;使用 HSF 的用户,应用运行环境请选择EDAS-Container-XXX。
 - · Java环境:选择 Open JDK7 或 Open JDK8。
 - · 文件上传方式: 选择## Jar #或Jar ###。
 - ## Jar #: 下载 service-provider,下载完成后单击选择文件,选择下载完毕的 Jar 包 service-provider 并上传。
 - Jar ###: 右键单击 service-provider 并选择复制链接地址,将该地址输入在Jar 包地 址栏中。

应用部署程序包名仅允许字母、数字,及中划线"-"、下划线"_"两个特殊符号。

- ・版本:设置版本(如:1.1.0),不建议用时间戳作为版本号。
- ·时区设置:选择当前应用所在时区,如UTC+8。
- · 启动命令设置(可选):请参见如何设置启动命令配置。
- ·环境变量设置(可选):请参见如何设置环境变量配置。
- · Hosts 绑定设置(可选):请参见如何设置 Hosts 绑定配置。
- ·应用健康检查(可选):请参见如何设置应用健康检查配置。
- ·日志收集设置(可选):请参见如何设置日志收集配置。

服务调用验证

- 在左侧导航栏选择Serverless 应用引擎 > 应用列表。在应用列表中找到所创建的服务提供者和 服务消费者应用,单击相应的应用名称进入应用详情页。查看服务列表和实时日志验证应用发布 成功并互相调用。
- 2. 在左侧导航栏单击服务列表,可以分别查看应用发布和消费服务。
 - · 在发布的服务页签查看到服务提供者所发布的服务。

服务列表			
发布的服务消费的服务			
服务名称	版本号	组别	类型
com.alibaba.edas.boot.IHelloService	暂不支持查询版本号	DEFAULT_GROUP	RPC

· 在消费的服务页签查服务消费者看到所消费的服务。

┃服务列表			
发布的服务 消费的服务			
服务名称	版本号	组别	类型
com.alibaba.edas.boot.IHelloService	暂不支持查询版本号	DEFAULT_GROUP	RPC

3. 为服务消费者应用绑定一个公网SLB,使用绑定后生成的公网IP登录该应用,并开启服务调用。

4. 进入服务消费者应用,在左侧导航树选择应用监控 > 应用总览,查看看调用服务的请求数据。

更多信息

- · 使用 SAE 创建应用后,可以进行更新、扩缩容、启停应用监控和删除应用等管理操作,具体操 作方式请参见应用生命周期管理。
- · 在SAE中创建应用后,可以进行弹性自动伸缩,具体操作方式请参见配置弹性伸缩。
- · 在SAE中创建应用后,可以通过添加公网 SLB 实现公网访问,添加内网 SLB 实现同 VPC 内所 有节点够能通过私网负载均衡访问您的应用,具体操作方式请参见绑定SLB。

问题反馈

如果您在使用 SAE 过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行反馈。



2.3 在 SAE 控制台使用镜像部署应用

应用开发完成后,可以将您的应用部署到 SAE 进行托管。本文介绍如何在 SAE 控制台使用镜像部 署应用。

背景信息

SAE 支持通过镜像部署 SAE 应用,进行应用管理。

SAE 应用的部署方式如下表所示。

应用举例	部署方式	参考开发文档
原生 Spring Cloud	WAR、JAR、镜像	将 Spring Cloud 应用托管到 SAE
原生 Dubbo	WAR、JAR、镜像	将 Dubbo 应用托管到 SAE
HSF	WAR、JAR、镜像	/
多语言应用	镜像	/

前提条件

- 1. #unique_6/unique_6_Connect_42_section_xrz_zr9_py3
- 2. #unique_6/unique_6_Connect_42_section_cu5_k9p_xuf
- 3. 制作应用镜像

创建 SAE 应用

- 1. 登录 SAE 控制台。
- 2. 在左侧导航树选择Serverless 应用引擎 > 应用列表,并在 应用列表页面单击右上角 创建应用。

3. 在 应用基本信息页签内,设置应用相关信息,配置完成后单击 下一步:应用部署配置。

	应用基本信息	应用部署配置	\geq	创建完成
当前你免费你	验公测版应用的剩余额度为			
* 应用名称:				
* 命名空间 ?:	清选择			\sim
* VPC网络:	请选择VPC ∨ C 请选择vswitch	~ C 你可以	前往控制台创建	
应用实例数:	1			
* 实例规格:	诗选择			
应用描述:	应用描述主要介绍应用的基本情况			
				0/100
				下一步:应用部署配置

- ·应用名称:输入应用名称。允许数字,字母,下划线以及中划线组合,仅允许字母开头,最 大长度 36 个字符。
- · 命名空间: 在下拉菜单中选择创建好的命名空间。
- · VPC 网络:在下拉菜单中选择VPC 和 vswitch。
- ·应用实例数:选择要创建的实例个数。
- · 实例规格:单击请选择,在选择实例规格页面内选择实例的 CPU 和 Memory 规格。
- ・应用描述:填写应用的基本情况,输入的描述信息不超过100个字符。

4. 在应用部署配置页面,选择镜像,依据页面指示进行配置。完成设置后单击确认创建。

应用基本信息		应用部署配置		创建完成	
* 应用部晋方式: 💿 鏡像	🗌 War包部署 ?	_ Jar®;	路器 ⑦		
配置镜像 * registry-vpc.cn-shanghai.aliyuncs.com/lvwantest/co	nsumer:1.0				
镜像仓库命名空间: Ivwantest V					
✓> wwantest/consumer	美型:PUBLIC	来源:ALI_HUB	1.0	V	
Vwantest/provider	类型:PUBLIC	来濟:ALI_HUB	请选择	~	
				< 1 下一页	[>
> 启动命令设置 设置容器启动和运行时需要的命令 9 如	何设置启动命令				
▶ 环境支量设置 设置容器运行环境中的一些变量,便于部署	后灵活变更容器配置	♂ 如何设置环境变量			
环境变量名	环境变量值				
WORDPRESS_DB_HOST	100.000.000			•	
WORDPRESS_DB_USER	40000			•	
WORDPRESS_DB_PASSWORD	201008.0	pt.		•	
+添加下一条					
> Hosts绑定设置 设置Hosts绑定,便于通过域名访问应用 🥜 如何设置Hosts绑定					
> 应用健康检查设置 用于判断容器和用户业务是否正常运行 ♂ 如何设置应用健康检查					
> 日志收集服务 设置日志收集规则,能将业务日志输出到SI	> 日志收集服务 设置日志收集规则,能将业务日志输出到SLS,便于统一管理和分析 ♂了解更多				
				上一步: 应用基本信息 确认	人创建

- · 配置镜像: 在镜像列表的下拉框内选择您所创建的镜像, 镜像选中后会在配置镜像后面显示 您所选择的镜像。
- · 启动命令设置(可选):请参见如何设置启动命令配置。
- ·环境变量设置(可选):请参见如何设置环境变量配置。
- · Hosts 绑定设置(可选): 请参见如何设置 Hosts 绑定配置。
- · 应用健康检查(可选):请参见如何设置应用健康检查配置。
- · 日志收集设置(可选):请参见如何设置日志收集配置。
- 5. 进入应用详情页面,查看应用的基本信息和实例部署信息。

更新应用

部署应用主要用于更新应用,对运行环境变量、镜像配置、启动命令和日志收集等配置项进行修 改。

1. 在应用列表中,单击采用镜像部署的 SAE 应用名称,进入应用详情页面。

- 2. 在页面右上角单击部署应用。
- 在部署应用页面,重新选择镜像,修改最小存活实例数,并依据现场需要修改配置启动命令、环 境变量和健康检查等高级设置选项,配置完成后单击确认。
- 应用升级过程时,您可以在应用详情页面上方单击查看详情,在变更详情页面查看部署流程和执行日志。部署完成后,如果执行状态为 Running,表示应用更新成功。

结果验证

应用发布后,通过如下两种方式验证应用的发布结果。

- · 查看应用实例运行状态。
 - 在应用详情页中实例部署信息页签查看实例的运行状态。如果执行状态显示为绿色的 Running或者 Completed,表示应用发布成功。
- 配置公网负载均衡并访问应用。

应用发布过程中或发布后,根据实际需要,通过配置负载均衡 SLB 在指定范围内开放应用,以 便其它应用访问。

负载均衡包括如下两类:

- 私网负载均衡: 在应用所在的 VPC 内提供应用的访问入口, 保证应用能被同 VPC 内的其它 应用访问。
- 公网负载均衡:为该应用自动购买公网 SLB 服务,保证该应用能被公网中的其它应用访问。

配置公网 SLB 访问和配置私网 SLB 访问的步骤相同,具体操作请参见#unique_10。SLB 绑定完成后,在浏览器输入由 SLB IP 、端口及应用部署包名组成的访问地址并访问,如 39.106.245.40/80/image,即可进入应用。

更多信息

- ・使用 SAE 创建应用后,可以进行更新、扩缩容、启停应用监控和删除应用等管理操作,具体操 作方式请参见应用生命周期管理。
- · 在SAE中创建应用后,可以进行弹性自动伸缩,具体操作方式请参见配置弹性伸缩。
- · 在SAE中创建应用后,可以通过添加公网 SLB 实现公网访问,添加内网 SLB 实现同 VPC 内所 有节点够能通过私网负载均衡访问您的应用,具体操作方式请参见绑定SLB。

问题反馈

如果您在使用 SAE 过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行反馈。



2.4 灰度发布或分批发布

灰度发布(又名金丝雀发布),在原有部署版本可用的情况下,同时部署新版本应用作为"金丝 雀"(金丝雀对瓦斯极敏感,矿井工人携带金丝雀,以便及时应对危险),测试新版本的性能和表 现,在保证整体系统稳定的情况下,能尽早发现和修复问题。

背景信息

分批发布是批次进行应用部署,每次仅对应用的一部分实例进行升级。分批发布过程中如果出现故障,则终止回退,待问题修复后重新发布。

SAE 中当应用进行分批发布时,应用内的实例数平均分配到每个批次进行部署。如果无法平均分配则靠前的批次分配到的示例数少,靠后的批次分配到的示例数少。

当应用进行灰度发布时,为了保证应用稳定性,灰度发布的应用实例数不能超过应用实例总数的50 %,剩余的应用实例按照指定的批次分批发布。

场景示意

某应用包含 10 个应用实例,每个应用实例的部署版本为 Ver.1 版本,现需将每个应用实例升级为Ver.2 版本。

· 灰度发布: 假设选择2台应用实例进行灰度发布, 剩下的8个应用实例分3批进行分批发 布, 根据分批发布策略, 发布流程如下图所示:



·分批发布:假设将所有应用实例分3批进行部署,根据分批发布策略,该发布流程如下图所示:



灰度发布

- 1. 登录 SAE 控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用列表,在应用列表页面中单击需要进行灰度发布的应用名称。
- 3. 在应用详情页右上角单击部署应用。
- 4. 配置部署参数。



部署方式由应用首次次部署方式决定,请根据所需的部署方式进行部署参数设置。

· War 包部署:重新上传 War 包或者输入新的部署 War 包的地址,并完成相关环境和参数设置。

配置War包 *		
* 应用运行连续	Anasha Tamaat 7.0.01	
应用些11环境	Apache Tollicat 7.0.91	~
* Java环境:	Open JDK 8	\sim
* 文件上传方式:	上传War包	\sim
* 上传War包:	hello-sae.war	\times
2		
	N载War包样例	
* 版本:	01 2/8	
* 时区设置:	UTC+8	\sim

· Jar 包部署:重新上传 Jar 包或者输入新部署 Jar 包的地址,并完成相关环境和参数设置。

配置Jar包 *	
* Java环境:	Open JDK 8
* 文件上传方式:	Jar包地址
* Jar包地址:	The network on changing memory and an experiment. Arr. 104/01/07/12/06-041 Mar Other Dec Prince Barrow
* 版本:	2.0 3/8

· 镜像: 重新选择镜像。

配置镜像 * registry-vpc.cn-beijing.aliyuncs.com/edas-demo/provider-jar:2.0						
\$	also densitivade pr	类型: PUBLIC	来源: ALI_HUB	2.0	\sim	

5. 在发布策略设置区域内配置灰度发布策略。

图 2-1: 灰度发布策略设置

∨ 发布策略设置		
发布策略	灰度发布 🗸	发布策略配置信息
灰度数量	1 (当前应用实例总数: 2) 为了保证应用稳定性, 灰度实例数不能超过应用实例总数的1/2	 ◇ 开始部署 ◇ 灰度数量:1台
灰度后剩余批次	1 灰度发布后,剩余的应用实例将按照指定的批次发布完成	○ [手动开始] 灰度后第1批:1台
最小存活实例数	● 每次滾动升级最小存活的 实例数 建议最小存活实例数设置>=1,尽可能保证业务不中断。如果设置为 0,应用在升级过程中会中断业务。	⊘ 部署结束
	へ 收起高级选项	

图 2-2: 分批发布策略设置

∨ 发布策略设置			
发布策略	分批发布 🗸 🗸	发布	5策略配置信息
		\odot	开始部署
反布批次	1		
批次内部署间隔	10 秒	\odot	[自动开始] 第1批:2台
		\odot	部署结束
最小仔活买例数	0 实例数		
	建议最小存活实例数设置>=1,尽可能修 0,应用在升级过程中会中断业务。		
	へ 收起高级选项		

配置	说明
发布策略	选择灰度发布。
灰度数量	设置需要首先进行灰度发布的应用实例数量。
灰度后剩余批次	灰度发布后,剩余的应用实例按照设定的批次完成发布。
批次内部署间隔	每一批内,如果应用实例数大于 1,应用实例间的部署时间间隔。
最小存活实例数	每次滚动升级最小存活的实例数。

- 根据实际配置需求,重新配置启动命令、环境变量、Hosts 绑定设置、健康检查和日志收集等高级设置选项。
- 7. 单击确认完成灰度发布设置。

分批发布

参见灰度发布的过程,设置步骤 5 中的配置策略为####,并依据步骤 5 中的参数配置表进行设置,单击确认进行分批发布。

结果验证

在应用变更记录中查看应用变更详情,查看灰度和分批发布的状态,待所有批次都执行成功则说明 应用更新成功。成功后您可以在应用详情页查看实例部署信息,当实例的版本已变为 Ver.2 并且所 有实例运行状态均为 Running 时,则说明发布成功。

回滚应用

采用灰度发布或者分批发布方式进行应用升级时,如果应用实例中存在未完成升级的实例,则当前 应用升级状态处于进行中。

在实时跟踪升级时,如果首批应用实例升级突发异常停止响应,为了保证业务不受影响,请在变更 详情页面单击立即回滚,将已升级的实例回退至升级前版本并将配置还原为升级前原有配置。

在应用变更过程可能出现如遇到部署包不可用、健康检查失败等变更流程异常情况,导致应用升级 失败,SAE 将当前应用停止并进行回退。

SAE 应用升级耗时最大为 30 分,超出后系统上报超时异常并暂停变更流程,请在变更详情页面手 动终止发布流程并回退。

3 插件部署

3.1 通过 Maven 插件自动部署应用

SAE 应用除通过控制台方式进行应用部署,还可通过 Maven 的 toolkit-maven-plugin 插件 进行自动化部署。此方式适用于有应用开发经验用户。

自动化部署

```
通过 toolkit-maven-plugin 插件自动化部署应用的流程:添加插件依赖,配置插件,构建部署。
```

1. 添加插件依赖。

在 pom.xml 文件中增加如下所示的插件依赖。

```
<build>
<plugins>
<plugin>
<groupId>com.alibaba.cloud</groupId>
<artifactId>toolkit-maven-plugin</artifactId>
<version>1.0.2</version>
</plugin>
</plugins>
</build>
```

2. 配置插件

配置插件主要包含账号配置,打包配置及部署配置。如果需要更多自定义配置项可参考打包参 数和部署参数进行设置。

a. 账号配置

在打包工程的根目录下创建文件格式为 YAML 的账号配置文件,命名为toolkit_profile. yaml并填入如下信息:

regionId: #应用所在区域,如北京为`cn-beijing`,上海为`cnshanghai`,杭州为`cn-hangzhou`。 accessKeyId: #访问阿里云资源的AK accessKeySecret: #访问阿里云资源的SK

b. 打包配置

在打包工程的根目录下创建文件格式为 YAML 的打包配置文件。如果打包工程为 Maven 的子 模块,则需要在子模块的目录下创建该文件,并命名为toolkit_package.yaml,填入如 下信息:

```
apiVersion: V1
kind: AppPackage
spec:
packageType: #应用部署包类型,支持War、FatJar、Image三种格式。
packageUrl: #如果应用部署包类型为War或FatJar,可填入此字段,不填则使用当
前maven构建的包进行部署。
imageUrl: #如果部署包类型为Image,可填入此字段;Image类型也可以在本地
构建Docker镜像进行部署,请参考打包文件参数章节设置相关参数。
```

c. 部署配置

在打包工程的根目录下创建文件格式为 YAML 的部署文件, 命名为toolkit_deploy.yaml

,并填入如下信息:

```
apiVersion: V1
kind: AppDeployment
spec:
type: serverless
target:
appId: #部署应用的ID,如果配置了appId则无需配置namespaceId和
appName
namespaceId: #所属区域,如不清楚appId,可使用此所属区域及应用名称进行部署
appName: #应用名称,如不清楚appId,可使用此应用名称及命名空间进行部署
```

3. 构建部署

进入pom.xml所在的目录(如果部署 Maven 子模块,则进入子模块pom.xml所在的目

录),执行如下命令:

mvn clean package toolkit:deploy -Dtoolkit_profile=toolkit_profile
.yaml -Dtoolkit_package=toolkit_package.yaml -Dtoolkit_deploy=
toolkit_deploy.yaml

命令参数含义为:

- · toolkit:deploy: 在打包完成后进行应用部署。
- · -Dtoolkit_profile: 指定账号配置文件。如果账号文件跟 pom.xml 在同一个目录
 - 下,且名字为.toolkit_profile.yaml(注意:文件名最前面有个小数点),可不填此参数,插件会自动获取。
- -Dtoolkit_package:指定打包文件。如果打包文件跟 pom.xml 在同一个目录下,且名字为.toolkit_package.yaml(注意:文件名最前面有个小数点),可不填此参数,插件会自动获取。
- -Dtoolkit_deploy:指定部署文件。如果部署文件跟 pom.xml 在同一个目录下,且名字为.toolkit_deploy.yaml(注意:文件名最前面有个小数点),可不填此参数,插件会自动获取取。

执行该打包命令后,系统显示如下结果,当回显信息中显示"BUDILD SUCCESS"表示部署成功。

```
[INFO] Sending deploy request to EDAS...
[INF0] Deploy request sent, changeOrderId is: 71548877-5bb3-4503-88e5-04761c0ac688
[INFO] Begin to trace change order: 71548877-5bb3-4503-88e5-04761c0ac688
[INF0] PipelineName:Batch: 1, PipelineId:9d7b8038-534c-4891-8f70-e63db6606297
[INF0] StageName:Workflow Start, StageId:cda21377-260d-43f0-9c82-98b55c3fd1ec
[INF0] ServiceStageName:Workflow Start, ServiceStageId:cda21377-260d-43f0-9c82-98b55c3fdlec
[INF0] StageName:SLB Offline, StageId:1060b156-38b3-47aa-990d-5b5925256a57
[INFO] ServiceStageName:SLB Offline, ServiceStageId:1060b156-38b3-47aa-990d-5b5925256a57
[INF0] StageName:Deploy, StageId:035c7222-b84a-4c3a-bec2-3aeb3a5ac90e@co_virtual_stage
[INF0] InstanceName:nahai-20180920, InstanceIp:47.93.157.199(Public)<br>br>10.30.137.182(Inner)
[INFO] InstanceStageName:RPC Offline, InstanceStageId:3a0fbf0b-1dda-4368-8b67-b2e8bf7c7de7
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INF0] InstanceStageName:Stop Application, InstanceStageId:f8df6de7-adea-47c0-a2cd-6a18b49ebb2f
[INF0] InstanceStageName:Environment initial, InstanceStageId:033ca419-7d0e-4996-ba91-0b4e67877548
[INF0] InstanceStageName:Start Application, InstanceStageId:634e45bc-a411-429d-a549-b693794a41ac
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INF0] InstanceStageName:Health Check, InstanceStageId:77f179ee-f8ac-40ad-85a5-86cad41b1e4a
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] StageName:SLB Online, StageId:035c7222-b84a-4c3a-bec2-3aeb3a5ac90e
[INFO] ServiceStageName:SLB Online, ServiceStageId:035c7222-b84a-4c3a-bec2-3aeb3a5ac90e
[INF0] StageName:Workflow Complete, StageId:510d5110-d430-4508-93c4-864dc506b9ae
[INF0] ServiceStageName:Workflow Complete, ServiceStageId:510d5110-d430-4508-93c4-864dc506b9ae
[INFO] Deploy application successfully!
[INF0]
[INFO] BUILD SUCCESS
```

更多配置项

1. 打包参数

打包文件支持的参数如下所示:

```
apiVersion: V1
kind: AppPackage
spec:
            #应用部署包类型.支持War、FatJar、Image。
 packageType:
 imageUrl:
            #镜像地址、Image包类型应用可填入。
            #包地址, War、FatJar类型应用可填入。
 packageUrl:
 build:
   docker:
     dockerfile:
                    #Docker镜像构建文件。如您希望在本地构建镜像部
署、需填入此字段。
     imageRepoAddress:
                    #阿里云镜像仓库地址。如您希望在本地构建镜像部
署、需填入此字段。
                    #镜像Tag。如您希望在本地构建镜像部署,需填入此字
     imageTag:
段。
                    #阿里云镜像仓库用户名。如您希望在本地构建镜像部
     imageRepoUser:
署,需填入此字段。
     imageRepoPassword: #阿里云镜像仓库密码。如您希望在本地构建镜像部
署、需填入此字段。
   oss:
     bucket:
               #目标存储桶名称。如您希望使用自定义的oss仓库存储部署
包,需填入此字段。
               #oss自定义路径。如您希望使用自定义的oss仓库存储部署
     key:
包,需填入此字段。
     accessKeyId: #oss账号。如您希望使用自定义的oss仓库存储包、需填入此字
段。
     accessKeySecret: #oss密码。如您希望使用自定义的oss仓库存储包,可填入
此字段。
```

2. 部署参数

部署文件支持的参数如下所示:

```
apiVersion: V1
kind: AppDeployment
spec:
 type: serverless
 target:
              #应用名称
   appName:
   namespaceId: #应用所在命名空间
   appId:
              #应用ID。插件会使用此应用进行部署,如未填入则使用namespaceI
d和appName来查找应用进行部署。
 version: #部署版本号, 默认使用日时分秒格式
         #部署的包依赖的 JDK 版本, JDK 支持版本为 Open JDK 7 和 Open
 jdk:
JDK 8。镜像不支持。
 webContainer:
              #部署的包依赖的 Tomcat 版本, WebContainer 支持 apache-
tomcat-7.0.91。镜像不支持。
 batchWaitTime: #分批等待时间。
 command:
              #镜像启动命令。该命令必须为容器内存在的可执行的对象。例如:
sleep。设置该命令将导致镜像原本的启动命令失效。
 commandArgs: #镜像启动命令参数。上述启动命令所需参数。
   - 1d
 envs:
        #容器环境变量参数
   - name: envtmp0
    value: '0'
```

```
- name: envtmp1
     value: '1'
  customHostAlias: #容器内自定义host映射
   - hostName: 'samplehost1'
     ip: '127.0.0.1'
   - hostName: 'samplehost2'
     ip: '127.0.0.1
  jarStartOptions: #Jar包启动应用选项
  jarStartArgs:
                   #Jar包启动应用参数
  liveness: #容器健康检查,健康检查失败的容器将被杀死并恢复。
   exec:
     command:
       - sleep
- 1s
   initialDelaySeconds: 5
   timeoutSeconds: 11
  readiness: #应用启动状态检查,多次健康检查失败的容器将被杀死并重启。不通过健
康检查的容器将不会有 SLB 流量进入。
   exec:
     command:
       - sleep
       - 1s
   initialDelaySeconds: 5
   timeoutSeconds: 11
minReadyInstances: 1 #最小存活实例数。在滚动升级过程中或者滚动升级失败,可用实例数都将尽可能不小于该值,为 0 则不限制。弹性扩缩容的范围不应该小于该值,否则
将触发异常。
```

典型场景示例

典型部署场景及相关配置示例。

・场景一:本地构建War(或FatJar)包进行部署

假设您在北京环境有 WAR(或 FatJar)类型的 SAE 应用,期望本地构建 WAR(或 FatJar)进行部署。打包配置和部署配置如下所示。

- 打包文件:

apiVersion: V1 kind: AppPackage spec: packageType: War

- 部署文件:

```
apiVersion: V1
kind: AppDeployment
spec:
type: serverless
target:
appId: #应用ID。插件会使用此应用进行部署,如未填入则使用namespaceId和
appName来查找应用进行部署。
namespaceId: #【可选】命名空间,如不清楚appId,可使用此命名空间及应用
名称进行部署
appName: #【可选】应用名称,如不清楚appId,可使用此命名空间及应用
名称进行部署
```

·场景二:使用已有镜像地址部署镜像类型应用

假设您在北京环境有一个镜像类型应用,期望使用已有的镜像(registry.cn-

beijing.aliyuncs.com/test/gateway:latest)部署应用。打包配置和部署配置如下所示。

- 打包文件:

```
apiVersion: V1
kind: AppPackage
spec:
    packageType: Image
    imageUrl: registry.cn-beijing.aliyuncs.com/test/gateway:latest
```

- 部署文件:

```
apiVersion: V1
kind: AppDeployment
spec:
type: serverless
target:
appId: #应用ID。插件会使用此应用进行部署,如未填入则使用namespaceId和
appName来查找应用进行部署。
namespaceId: #【可选】命名空间,如不清楚appId,可使用此命名空间及应用
名称进行部署
appName: #【可选】应用名称,如不清楚appId,可使用此命名空间及应用
名称进行部署
```

·场景三:本地构建镜像上传至仓库并部署应用

假设您在北京环境有镜像类型应用,期望在本地编译并构建为镜像,并上传到阿里云镜像仓库进 行部署,打包配置和部署配置如下所示。

- 打包文件:

```
apiVersion: V1
kind: AppPackage
spec:
packageType: Image
build:
docker:
dockerfile: Dockerfile #指定Dockerfile
imageRepoAddress: #镜像仓库地址
imageTag: #镜像仓库地上
imageRepoUser: #镜像仓库用户名
imageRepoPassword: #镜像仓库密码
```

- 部署文件:

```
apiVersion: V1
kind: AppDeployment
spec:
   type: serverless
   target:
```

appId: #应用ID。插件会使用此应用进行部署,如未填入则使用namespaceId和 appName来查找应用进行部署。 namespaceId: #【可选】命名空间,如不清楚appId,可使用此命名空间及应用 名称进行部署 appName: #【可选】应用名称,如不清楚appId,可使用此命名空间及应用 名称进行部署

3.2 通过 IntelliJ IDEA 插件部署应用

SAE 应用除通过控制台方式进行应用部署,还可通过 Alibaba Cloud Toolkit for IntelliJ IDEA 插件部署应用。此方式适用于有应用开发经验的用户。

背景信息

Alibaba Cloud Toolkit for IntelliJ IDEA(本文简称 Cloud Toolkit)为阿里巴巴提供的免费 IDE 插件。注册或使用已有阿里云账号免费下载 Cloud Toolkit。下载完成后,将其安装在 IntelliJ IDEA 中。

在本地完成应用程序的开发、调试及测试后,通过本插件将应用程序快速部署到阿里云。目前仅支 持将应用部署到 ECS、EDAS、SAE 或容器服务 Kubernetes。

前提条件

- ・下载并安装 JDK 1.8 或更高版本。
- ・下载并安装 IntelliJ IDEA (2018.3 或更高版本)。



由于 JetBrains 插件官方服务器设立在海外,如果因访问缓慢导致无法下载安装,请加入文末 交流群,从 Cloud Toolkit 产品运营部获取离线安装包。

安装 Cloud Toolkit

1. 启动 IntelliJ IDEA。

2. 在 IntelliJ IDEA 中安装插件。

・ Mac 系统: 进入 Preference 配置页面,选择左边的 Plugins,在右边的搜索框里输入 Alibaba Cloud Toolkit,并单击Install 安装。

	Preferences	C
Q*	Plugins	
Appearance & Behavior	Browse Repositories	
Keymap	Qr Alibaba Cloud Toolkit 🛛 😵 🧭 Category: All 💌	
▶ Editor	Sort by: name CLOUD SUPPORT	
Plugins	Alibaba Cloud Toolkit	
► Version Control	CLOUD SUPPORT 3 days ago	
Build, Execution, Deployment	101 doumlande	
Languages & Frameworks	Updated 2018/11/29 v1.0.0	
 Tools Other Settings 	Alibaba Cloud Toolki, is a plugin for IDEs such as Eclipse or Intelli, IDEA. Help developers develop more efficiently , test, diagnose, an deploy applications that are suitable for <u>Cloud</u> operations. Why use Alibaba Cloud Toolki?	d
	Zero cost: Free for all developer Extremely efficient: Get rid of past recurring deployment method plug-in automated deployment	ds,
	Three use scenarios, simple and convenient, get started quickly	
	 Deploy to ECS. There is no need to switch between Maven, Git, and other ORM scripts and tools, and developers can configure on a graphical interface to deploy applications to ECS in a sustainable and convenient manner. Deploy to EDAS.Enterprise Distributed Application Services EL is a Pass platform for application delivery and lightweight microservices solutions. For Aliabab Good EDAS developers, local application and Score deploy and Stable container Services Kubernetes Edition provides high-performance, scalable container seplication management expabilities that support full lifecycle management enerprise-class Kubernetes developers, local applications and microservices has been opened on the plugin. 	it IAS a ns tof
	Change Notes	
?	HTTP Proxy Settings Manage repositories	
	Clos	е

Windows 系统: 进入 Plugins 选项, 搜索 Alibaba Cloud Toolkit, 并单击Install安装。



3. 插件安装成功后,重启 IntelliJ IDEA,在工具栏显示 Cloud Toolkit 图标([-])。

配置 Cloud Toolkit 账号

安装 Cloud Toolkit 完成后,需要使用 Access Key ID 和 Access Key Secret 配置 Cloud Toolkit 账号。

- 1. 启动 IntelliJ IDEA。
- 2. 单击 Cloud Toolkit 图标[-],在下拉列表中单击 Preference…,在设置页面左侧导航栏选择 Alibaba Cloud Toolkit > Accounts。
- 3. 在 Accounts 界面中设置Access Key ID 和 Access Key Secret, 并单击 OK。

Qr Alibaba Cloud Toolkit → Accounts ▶ Appearance & Behavior Accounts ▼ Alibaba Cloud Toolkit AlibabaCloud Toolkit Preferences Accounts AlibabaCloud Toolkit Preferences Accounts AlibabaCloud Toolkit Preferences Regions DefaultProfile: Default	Reset
Appearance & Behavior Accounts Alibaba Cloud Toolkit AlibabaCloud Toolkit Preferences Accounts Accounts Regions DefaultProfile: Default	
Keymap Editor Plugins Version Control Build, Execution, Deployment Languages & Frameworks Tools Profile Details Pr	
? OK Cancel App	

- · 已有阿里云账号,在 Accounts 界面中单击 Get existing AK/SK,进入并登录阿里云登录 页面,系统自动跳转至安全信息管理页面,获取 Access Key ID 和 Access Key Secret。
- ・没有阿里云账号,在 Accounts 界面中单击 Sign up,进入阿里云账号注册页面并完成注
 - 册。注册完成后并获取 Access Key ID 和 Access Key Secret。

部署应用到 SAE

Cloud Toolkit 插件目前仅支持将应用以 WAR包、JAR包或Image部署到 SAE。

 在 IntelliJ IDEA 上单击 Cloud Toolkit 图标(-),并在下拉列表中选择 Deploy to EDAS Serverless。

2. 在 Deploy to EDAS Serverless 运行配置页面,配置应用部署参数。配置完成后单击 Apply 保存设置。

Peploy to EDAS Serverless ×						
Name: EDAS Serverless on Alibaba Cloud						
Settings Ad	Settings Advanced					
Application	Create Serverless Application on EDAS Con	sole				
Region:	华北 2 (北京)					
Namespace:	默认 🔹					
Application:	nahalmayri ni 🔹					
Build						
Deploy: 🔷 l	Maven Build 🔵 Upload File 💿 Image					
Image Config						
Image Addres	Image Address: registry-vpc.cn-beijing.aliyuncs.com/ecos/busybox:1.25.0					
▼ Poforo Jaunch:						
Before launch:	: Activate tool window					
	There are no tasks to run before launch					
Show this page 🖌 Activate tool window						
?	Run Cancel <u>A</u> ppl	y				

a. 在配置页面中根据需求选择应用的 Region、Namespace、Application。

Region:应用所在地; Namespace:应用所在命名空间; Application:应用名称。

- b. 设置构建方式。
 - · Maven Build:选择 Maven Build 方式构建应用,系统默认添加 Maven 任务构建部署 包。如果需要部署子模块,具体操作请参见部署多模块工程增加相应的 Maven 任务。
 - · Upload File:选择 Upload File 方式构建应用,上传待部署的 WAR 包或者 JAR 包并进行部署。
 - · Image: 选择 Image 方式构建应用, 注入镜像地址并进行部署。
- 3. 单击 Run, IntelliJ IDEA 的 Console 区域打印部署应用运行日志。您可以根据日志信息检查部署结果。

管理 Maven 构建任务

在 Deploy to EDAS Serverless 配置页面的 Before launch 区域,可以对进行 Maven 构建任务 添加、删除、修改和移动等管理操作。

Deploy to EDAS Serverless ×						
Name: EDAS Se	rverless on Alibaba Cloud	Share Allow running in <u>p</u> arallel				
Settings Adv	vanced					
Application		reate Serverless Application on EDAS Console				
Region:	华北 2 (北京)					
Namespace:	默认					
Application:	naivailemenimaisilae					
Build						
Deploy: • N	Deploy:					
 Before launch: 	Maven Goal (2), Activate tool window					
Run Maven Goal 'market consumer Maven Webapp: clean package'						
Show this page 🗹 Activate tool window						
? Cancel Apply						

在添加 Maven 构建任务编辑框中,单击右侧的文件夹按钮并选择当前工程所有可用模块,在 Command line 中输入构建命令。

😐 Select Maven Goal	the second se		
Working <u>d</u> irectory	NUMBER INSIGN MANAGERAN		
<u>C</u> ommand line	package		Select maven project
		Canc	detail
		Canc	itemcenter mitemcenter-api

部署多模块工程

Maven 工程为多模块开发模式,各个模块独立开发,模块之前存在调用关系,这样的项目工程称为多模块工程。

需要部署多模块 Maven 工程的子模块,在 EDAS Serverless Deployment 配置页面的 Before launch 中,将待部署的子模块任务设置为最后执行,如何设置具体操作请参见管理 Maven 构建 任务 。

例如:当前 CarShop 工程存在如下子模块:

carshop

- · itemcenter-api
- itemcenter
- \cdot detail

其中, itemcenter 和 detail 为子模块, 且都依赖于 itemcenter-api 模块。现在需要部署 itemcenter 模块,则在配置页面中 Before launch 中增加如下两个 Maven 任务。

- 1. 在父工程 carshop 中增加执行 mvn clean install 的 Maven 任务。
- 2. 在子模块 itemcenter 中增加执行 mvn clean package的 Maven 任务。

! 注意:

确保子模块的 Maven 任务为 Before launch 最后执行的构建任务。

问题反馈

如果您在使用 SAE 过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行反馈。



3.3 通过 Eclipse 插件一键部署应用

SAE 应用除通过控制台方式进行应用部署,还可以通过 Alibaba Cloud Toolkit for Eclipse 插件 部署应用。此方式适用于有应用开发经验的用户。

背景信息

Alibaba Cloud Toolkit for Eclipse(本文简称 Cloud Toolkit)为阿里巴巴提供的免费 IDE 插件。注册或使用已有阿里云账号免费下载 Cloud Toolkit。下载完成后,将其安装在 IntelliJ IDEA 中。 在本地完成应用程序的开发、调试及测试后,通过本插件将应用程序快速部署到阿里云。目前仅支 持将应用部署到 ECS、EDAS、SAE 或容器服务 Kubernetes。

前提条件

- ・下载并安装 JDK 1.8 或更高版本
- · 下载并安装适用于 Java EE 开发的 Eclipse IDE、4.5.0(代号: Mars)或更高版本

安装 Cloud Toolkit

- 1. 启动 Eclipse。
- 2. 在菜单栏中选择Help > Install New Software。
- 3. 在 Available Software 对话框的 Work with 文本框中, 输入 Cloud Toolkit for Eclipse 的 URL。
- 在下图所示的列表区域中勾选需要的组件 Alibaba Cloud Toolkit Core 和 Alibaba Cloud Toolkit Deployment Tools,并在下方 Details 区域中去勾选 Connect all update sites during install to find required software,取消勾选后单击Next。

💽 Install						- • ×
Available Software						
Check the items that you wish to install.						
Work with: http://toolkit.aliyun.com/eclipse/					•	<u>A</u> dd
		Find more softwa	re by working v	vith the <u>"Availat</u>	ole Software Sit	es" preferences.
type filter text						
Name	Version					
Alibaba Cloud Toolkit Core						
Alibaba Cloud Toolkit for Eclipse Core (Required)	0.0.2.v201809140302					
Alibaba Cloud Toolkit Deployment Tools Section 2	0.0.2.v201809140302					
(a) **						
勾迹						
Select All Deselect All 2 items selected						
Details						
						^
Show only the latest versions of available software		✓ Hide items that are already installed				
Group items by category		What is already installed?				
Show only software applicable to target environment	_					
<u>Contact all update sites during install to find required software</u>	•					
不勾	选					
(V)			< <u>B</u> ack	<u>N</u> ext >	<u>F</u> inish	Cancel

5. 按照 Eclipse 安装页面的提示,完成后续安装步骤。



6. Cloud Toolkit 插件安装完成后,重启 Eclipse。重启后在工具栏显示 Alibaba Cloud Toolkit 图标。



配置 Cloud Toolkit 账号

安装 Cloud Toolkit 完成后,需要使用 Access Key ID 和 Access Key Secret 配置 Cloud Toolkit 账号。

- 1. 启动 Eclipse。
- 2. 在工具栏 Cloud Toolkit 图标右侧下拉菜单中选择 Alibaba Cloud Preference… > Alibaba Cloud Tooll > Accounts。

3. 在 Accounts 界面中设置 Access Key ID 和 Access Key Secret并单击 OK。

Preferences (Filtered)		
type filter text 🖉	Accounts	← → ⇒ ▼
▲ Alibaba Cloud Tooll Accounts	AlibabaCloud Toolkit Preferences	
 Java Code Analys Regions 	Default Profile:	Add profile Remove profile
	Profile Details:	Sign up Manage existing Account
	<u>P</u> rofile Name:	
	idente	
	<u>A</u> ccess Key ID:	
	girdune (Recording)	
	Access Key Secret:	
	Show access key secret	
4 III >		Restore <u>D</u> efaults <u>A</u> pply
? .		OK Cancel

- · 已有阿里云账号,在 Accounts 界面中单击 Get existing AK/SK,进入并登录阿里云登录 页面,系统自动跳转至安全信息管理页面,获取 Access Key ID 和 Access Key Secret。
- · 没有阿里云账号,在 Accounts 界面中单击 Sign up,进入阿里云账号注册页面并完成注册。注册完成后并获取 Access Key ID 和 Access Key Secret。

将应用部署到 SAE

Cloud Toolkit 插件目前仅支持将应用以 WAR包、JAR包或Image部署到 SAE。

 在 Eclipse 界面左侧的 Package Explorer 中选择创建的应用工程名,并在弹出的下拉菜单中 选择Alibaba Cloud > Deploy to EDAS Serverless…。 2. 在 Deploy to EDAS Serverless 对话框中,依据需求选择应用的

Region、Namespace、Application,并设置部署方式,配置完成后单击 Deploy。

Deploy to EDA	S Serverless
General Setting	S
Application: Region: Namespace:	Create serverless application on EDAS console 华北 2 (北京)
Application:	Terleni av appliation 🗸 🗸
Deploy File: Maven Config	Maven Build O Upload File Image Address
Goals:	clean package
Profile:	Skip Tests
?	< Back Next > Deploy Cancel

应用信息说明:

- · Region:应用所在地域。
- · Namespace:应用所在命名空间。
- · Application: 应用名称。
- 3. 部署过程中, Eclipse 的 Console 区域回显应用的部署日志, 依据日志信息检查部署结果。

终止 Cloud Toolkit 插件运行

在插件运行过程中,现场需要插件运行,请在 Progress 页面终止 EDAS-deploy 进程。



问题反馈

如果您在使用 SAE 过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行反馈。



4 高级设置

4.1 如何设置启动命令

使用 SAE 控制台进行镜像或者 Jar 包应用部署时,SAE 通过容器镜像或者Jar包中预设的参数启 动容器。如果在启动前需要进行特殊配置(如Nginx),或者不想采用预设的启动参数,您可以在 SAE 设置容器启动命令进行特殊配置或者覆盖镜像的启动默认值。本配置适用于精通 Docker 的工 程师。

背景信息

在制作镜像时容器的启动配置已经在 Dockerfile 文件中ENTRYPOINT 或 CMD 进行了配置,启 动时所配置的内容会优先被执行。

```
例如 Dockerfile 中设置的 ENTRYPOINT: [nginx, '-g', 'daemon off;'] 命令,在容器启
动时被第一个执行。
```

```
FROM ubuntu
ENTRYPOINT [nginx, '-g', 'daemon off;']
```

设置镜像部署应用的启动命令

- 1. 登录 SAE 控制台。
- 2. 在左侧导航树选择Serverless 应用引擎 > 应用列表,在 应用列表页面右上角单击 创建应用。
- 3. 在应用的 应用基本信息页签内,设置应用相关信息并单击 下一步:应用部署配置。

4. 在 应用部署配置页面,选择应用部署方式为 镜像,并展开 启动命令设置并输入相关配置项。

∨ 启动命令设置	设置容器启动和运行时需要的命令 🤗 如何设置启动命令	
启动命令	nginx	
启动参数	-g)
	daemon off	
	+添加下一条	

例如设置命令如下:

- · 启动命令: 输入 nginx。
- · 启动参数: 输入-g。
- · 单击添加下一条,在新的参数行中增加输入参数 daemon off。

<u>!</u>注意:

- ·如果对原有 Dockerfile 镜像的 ENTRYPOINT 和 CMD 配置内容不熟悉,请勿自定义或 者修改启动命令和启动参数,错误的启动命令将导致应用创建失败。
- · Docker 运行时仅支持一条 ENTRYPOINT 命令, SAE 控制台中设置的启动命令将会覆 盖#unique_22时 Dockerfile 中所设置的 ENTRYPOINT 和 CMD 命令。

设置 Jar 包部署应用的启动命令

Java 应用启动和运行时需要定义启动自命令和参数,如 Java 的 JVM 参数、GC 策略等。

在 SAE 中,系统将上传的 Jar 包自动编译为镜像,并上传至镜像仓库,且以容器方式运行应用。在 编译过程中,系统内置了启动命令和参数,指定了 Jar 包的存放路径。SAE 支持白频化修改 Jar 包 默认启动命令及命令参数。

(!) 注意:

对原有 Dockerfile 镜像的 ENTRYPOINT 和 CMD 配置内容不熟悉,请勿自定义或者修改启动 命令和启动参数,错误的启动命令将导致应用创建失败。

1. 登录 SAE 控制台。

- 2. 在左侧导航树选择Serverless 应用引擎 > 应用列表,在应用列表页面右上角单击创建应用。
- 3. 在应用的应用基本信息页签内,设置应用相关信息并单击下一步:应用部署配置。

4. 在应用部署配置页面,选择应用部署方式为Jar包部署,并展开启动命令设置输入相关配置项。

✓ 启动命令设置 设置Java应用启动和运行	时需要的命令 🔗 如何设置启动命令
系统默认启动命令 \$JAVA_HOME/b	pin/java \$Options -jar \$CATALINA_OPTS "\$package_path" \$args
启动命令格式说明:	: Java [-Options] -jar jarfile[args…]
options设置 -Xss128k	
arosi@晋 1>>/tmp/std.log	2>&1

通过 options 设置线程的堆栈大小,通过 args 参数设置将标准输出和标准错误输出重新定向到 指定文件。

4.2 如何设置环境变量

应用在系统中运行需要配置特定的环境变量,如 Java 应用程序在配置 Java_home 及其 Path 后其 相关命令才得以执行。本文介绍如何为应用配置所需的环境变量。

操作指导

- 1. 登录 SAE 控制台。
- 2. 在左侧导航树选择Serverless 应用引擎 > 应用列表,并在 应用列表页面右上角单击 创建应用。
- 3. 在应用的 应用基本信息页签内,设置应用相关信息并单击 下一步:应用部署配置。
- 4. 在应用部署配置页面,展开环境变量设置并输入相关配置项。

环境变量由环境变量名和环境变量值组成。其内容可以包含大小写字母、数字和下划线

(_), 仅须以字母或下划线开始。字符长度建议不超过 256 个字符。

📔 说明:

SAE 将环境变量作为属性存储在应用部署属性中,允许配置多个环境变量。

示例演示

某应用集成了 MySQL, 在应用使用时需为其配置 MySQL 运行所需的环境变量。在通过 SAE 控制 台进行部署时为其配置如下所示环境信息。

· MYSQL_ROOT_PASSWORD(必选项): 用于设置 MySQL 的 Root 密码。不设置 MySQL 容器无法正常启动。

- MYSQL_USER 和 MYSQL_PASSWORD(可选项):用于添加除 Root 之外的账号并设置密码,可选项。
- · MYSQL_DATABASE(可选项):用于设置生成容器时需要新建的数据库。

4.3 如何设置 Hosts 绑定

SAE 支持应用实例级别的实例,通过 Host 绑定对主机名进行解析,方便应用实例通过主机名进行 访问。

操作步骤

- 1. 登录 SAE 控制台。
- 2. 在左侧导航树选择Serverless 应用引擎 > 应用列表, 在 应用列表页面右上角单击 创建应用。
- 3. 在应用的 应用基本信息页签内,设置应用相关信息并单击 下一步:应用部署配置。
- 4. 在应用部署配置页面,展开 Hosts 绑定设置页签并输入 Host 配置项。

如果当前应用已经部署在 SAE, 请参见#unique_25/

unique_25_Connect_42_section_3qn_6i4_g2p修改 Host 绑定。

∨ Hosts	绑定设置	设置Hosts绑定,便于通过域名访问应用	<i>⑤</i> 如	可设置Hosts绑定设置
	HostName			Host IP
	foo.local			127.0.0.1
	bar.local			127.0.0.1
	foo.remote	•		10.1.2.3
	par.remote			
	+}	^{新加} 下一条		

5. 应用部署完成后,所设置的 Hosts 配置生效,可以通过域名访问应用。

4.4 如何设置应用健康检查

应用在 SAE 部署后,可以对应用进行健康检查,查看容器与业务能运行是否正常,方便异常时问题 定位。

背景信息

健康检查是指由 Liveness 探针或者 Readiness 探针对容器与应用进行定时检查与汇报,并将结果 反馈 SAE 控制台的过程。帮助您了解集群环境下整个服务的运行状态,方便问题定位。

SAE 基于Kubernetes,提供了如下两种健康检查方式。

- ·应用实例存活检查(Liveness 配置): 针对单个应用实例进行健康检查,检测应用实例是否已
 经启动,已启动表示容器存活,反之亦然。如果容器存活检查失败,集群知会 SAE 对该容器进行重启;如果容器存活检查成功,表示应用运作正常,不执行任何操作。
- ·应用业务就绪检查(Readiness 配置):针对应用业务进行健康检查,检测用于处理客户请求的容器是否已经就绪。如果检测到容器未准备就绪,系统上报容器异常,不进行该容器的相关业务处理;如果容器准备就绪,则进行相关业务处理。

此方式适用于启动时需要加载磁盘数据,或者依赖外部模块而导致启动时间长的业务。

操作指南

- 1. 登录 SAE 控制台。
- 2. 在左侧导航树选择Serverless 应用引擎 > 应用列表, 在 应用列表页面右上角单击 创建应用。
- 3. 在应用的 应用基本信息页签内,设置应用相关信息并单击 下一步:应用部署配置。
- 4. 在应用部署配置页面,您可以展开应用健康检查设置页签并设置相关配置。



・应用实例存活检查和应用业务就绪检查的参数相同。

・ 在健康检查设置中应用实例存活检查(Liveness 配置)与应用业务就绪检查(Readiness 配置)二者可选配其一,也可二者均配。如果二者均配,SAE首先进行应用实例存活检查,检查完成后进行应用业务就绪检查。

∨ 应用健	康检查设置 用于	判断容器和用户业务是	否正常运行 🔗 了解更多				
	应用实例存活检	查(liveness配置)	应用业务就绪检查(Readiness配置)				
木	金查容器是否正常	,不正常则重启实例					
相	金查方式:	• 执行命令检查					
ž	西区时间/秒:	表示应用启动之后多久于	开始探测				
ž	置时时间/秒:	1					
1	执行命令:	echo		•	示 例:	二进制方式	bash方式
		hello		•		可执行命令:	
		+添加下一条				/run/start	
						参数:	
						port=8080	

健康检查参数说明

- ・延迟时间:输入延迟检测时间。例如设置为10,表示从应用启动后10秒开始检测。
- · 超时时间:设置健康检查超时等待时间。例如设置为10,如果超时等待时间超过10秒,则本 次健康检查失败,系统上报超时异常。若设置为0或不设置,默认超时等待时间为1秒。
- ・执行命令:设置容器或者进程内部执行的健康检查命令。如果该命令退出状态码为0,表示容器健康。

命令格式请参见右侧的示例区域。

举例:待执行命令/run/server/-port=8080,在 SAE 健康检擦进行如下设置。

执行命令:	/run/server/	0
	-port=8080	0

5. 应用部署完成后,所设置的健康检查配置生效。

4.5 如何设置日志收集

SAE 实时日志功能支持查看500行日志信息,如果您有更高的查阅需求可以使用文件日志收集功能,系统将业务文件日志(不包含#stdout 和 stderr 日志)收集并输入 SLS 中,实现无限制行数 查看日志、自行聚合分析日志,方便业务日志对接,按日志使用量计费。

前提条件

- ・ 开通日志服务。
- ·确保应用中每个实例预留了 0.25 核 CPU 和 25 MB Memory 的可用资源。

操作步骤

- 1. 登录 SAE 控制台。
- 在左侧导航树选择轻量级分布式应用服务 > 应用列表,进入应用列表页面,单击右上角创建应用。
- 在应用基本信息页签内,设置应用相关信息,配置完成后单击下一步:应用部署配置,并在应用 部署配置页面,展开日志收集服务设置折叠页签。
- 4. 在日志收集服务设置折叠页签内,设置启用日志收集为 ON 。
- 5. 在收集规则配置区域中,输入日志源存放容器内的文件目录。

配置多条收集规则,请单击添加依据实际情况进行设置。

6. 单击确认创建。

(!) 注意:

SLS 日志服务账户内提供200个 Logstore 资源, 50个 Project 资源。

应用开始创建后,系统自动检查日志服务是否开启、SLS 日志服务账号的内置资源是否足够。 如果日志服务未开启,请依据提示开通日志服务;如果内置资源不足,请申请工单进行增额。

更多信息

应用创建或者重新部署完成后,SAE 依据所配的收集规则进行日志收集,您可以查看文件日志并进 行相关业务分析。

5 制作应用容器 Docker 镜像

Spring Cloud 或 Dubbo 框架下编译的应用War 包或 Jar 包,如果需要在 SAE 上以镜像方式部

署,请参见本文将应用的 War 包或 Jar 包制作为镜像并在 SAE 中发布。

注意事项

在制作应用镜像前,请查阅镜像创建规约并按照规约制作镜像。

创建标准 Dockerfile

Dockerfile 是以文本格式来快速创建自定义镜像的配置文件。

标准的Dockerfile描述了 SAE 创建应用运行环境所需的所有指令。

- · 针对 War 包应用,该指令定义了对 JDK、Tomcat、War 包的下载、安装和启动等操作。
- ・针对 Jar 包应用,该指令定义了对 JDK、Jar 包的下载、安装和启动等操作。

如下示例介绍如何制作不同框架应用镜像的 Dockerfile。

- ・ HSF 应用的 Dockerfile 示例(基于 WAR 包)
- ・ HSF 应用的 Dockerfile 示例(基于 JAR 包)
- · Spring Cloud 或 Dubbo 应用的 Dockerfile 示例(基于 WAR 包)
- Spring Cloud 或 Dubbo 应用的 Dockerfile 示例(基于 JAR 包)

HSF 应用的 Dockerfile 示例(基于 WAR 包)

```
FROM centos:7
MAINTAINER 轻量级分布式应用服务 SAE 研发团队
# 安装打包必备软件
RUN yum -y install wget unzip telnet
# 准备 JDK/Tomcat 系统变量
ENV JAVA_HOME /usr/java/latest
ENV CATALINA_HOME /home/admin/apache-tomcat-7.0.91
ENV ADMIN_HOME /home/admin
ENV PATH $PATH:$JAVA_HOME/bin:$CATALINA_HOME/bin
RUN mkdir -p /home/admin
# 下载安装 JDK 7
RUN wget http://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/agent/prod/files/
jdk-7u80-linux-x64.rpm -0 /tmp/jdk-7u80-linux-x64.rpm && \
    yum -y install /tmp/jdk-7u80-linux-x64.rpm && \
    rm -rf /tmp/jdk-7u80-linux-x64.rpm
# 下载安装Tomcat
RUN wget http://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/apache-tomcat-7.0
.91.tar.gz -0 /tmp/apache-tomcat-7.0.91.tar.gz && \
     tar -xvf /tmp/apache-tomcat-7.0.91.tar.gz -C /home/admin && \
     rm /tmp/apache-tomcat-7.0.91.tar.gz && \
     chmod +x ${CATALINA_HOME}/bin/*sh
RUN mkdir -p ${CATALINA_HOME}/deploy/
# 下载部署 SAE 演示 WAR 包
```

RUN wget http://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/demo/1.0/helloedas.war -0 /tmp/ROOT.war && \ unzip /tmp/ROOT.war -d \${CATALINA_HOME}/deploy/ROOT/ && \ rm -rf /tmp/ROOT.war # 设定 Tomcat 安装目录为容器启动目录,并采用 run 方式启动 Tomcat, 在标准命令行输 出 catalina 日志 WORKDIR \$ADMIN_HOME CMD ["catalina.sh", "run"]

HSF 应用的 Dockerfile 示例(基于 JAR 包)

FROM centos:7 MAINTAINER 轻量级分布式应用服务 SAE 研发团队 # 安装打包必备软件 RUN yum -y install wget unzip telnet # 准备 JDK/Tomcat 系统变量 ENV JAVA_HOME /usr/java/latest ENV PATH \$PATH:\$JAVA_HOME/bin ENV ADMIN_HOME /home/admin # 下载安装 JDK 7 RUN wget http://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/agent/prod/files/ jdk-7u80-linux-x64.rpm -0 /tmp/jdk-7u80-linux-x64.rpm && \
 yum -y install /tmp/jdk-7u80-linux-x64.rpm && \
 rm -rf /tmp/jdk-7u80-linux-x64.rpm # 下载部署 SAE 演示 JAR 包 RUN mkdir -p /home/admin/app/ && \ wget http://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/demo/1.0 /hello-edas-0.0.1-SNAPSHOT.jar -0 /home/admin/app/hello-edas-0.0.1-SNAPSHOT.jar # 将启动命令写入启动脚本 start.sh RUN mkdir -p /home/admin RUN echo '\$JAVA_HOME/bin/java -jar \$CATALINA_OPTS /home/admin/app/ hello-edas-0.0.1-SNAPSHOT.jar'> /home/admin/start.sh && chmod +x /home /admin/start.sh WORKDIR \$ADMIN_HOME CMD ["/bin/bash", "/home/admin/start.sh"]

Spring Cloud 或 Dubbo 应用的 Dockerfile 示例(基于 WAR 包)

```
FROM centos:7
MAINTAINER 轻量级分布式应用服务 SAE 研发团队
# 安装打包必备软件
RUN yum -y install wget unzip telnet
# 准备 JDK/Tomcat 系统变量
ENV JAVA_HOME /usr/java/latest
ENV CATALINA_HOME /home/admin/apache-tomcat-7.0.91
ENV ADMIN_HOME /home/admin
ENV PATH $PATH:$JAVA_HOME/bin:$CATALINA_HOME/bin
RUN mkdir -p /home/admin
# 下载安装 OpenJDK
RUN yum -y install java-1.8.0-openjdk-devel
# 下载安装 Tomcat
RUN wget http://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/apache-tomcat-7.0
.91.tar.gz -0 /tmp/apache-tomcat-7.0.91.tar.gz && \
   tar -xvf /tmp/apache-tomcat-7.0.91.tar.gz -C /home/admin && \
    rm /tmp/apache-tomcat-7.0.91.tar.gz && \
```

```
chmod +x ${CATALINA_HOME}/bin/*sh
RUN mkdir -p ${CATALINA_HOME}/deploy/
# 增加容器内中文支持
ENV LANG="en_US.UTF-8"
# 增强 Webshell 使用体验
ENV TERM=xterm
# 下载部署 SAE 演示 WAR 包
RUN wget http://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/demo/1.0/hello-
edas.war -0 /tmp/ROOT.war && \
    unzip /tmp/ROOT.war -d ${CATALINA_HOME}/deploy/ROOT/ && \
    rm -rf /tmp/ROOT.war
# 设定 Tomcat 安装目录为容器启动目录,并采用 run 方式启动 Tomcat, 在标准命令行输
出 catalina 日志
WORKDIR $ADMIN_HOME
CMD ["catalina.sh", "run"]
```

Spring Cloud 或 Dubbo 应用的 Dockerfile 示例(基于 JAR 包)

```
FROM centos:7
MAINTAINER 轻量级分布式应用服务 SAE 研发团队
# 安装打包必备软件
RUN yum -y install wget unzip telnet
# 准备 JDK/Tomcat 系统变量
ENV JAVA_HOME /usr/java/latest
ENV PATH $PATH:$JAVA_HOME/bin
ENV ADMIN_HOME /home/admin
# 下载安装 OpenJDK
RUN yum -y install java-1.8.0-openjdk-devel
# 下载部署 SAE 演示 JAR 包
RUN mkdir -p /home/admin/app/ && \
        wget http://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/demo/1.0
/hello-edas-0.0.1-SNAPSHOT.jar -0 /home/admin/app/hello-edas-0.0.1-
SNAPSHOT.jar
# 增加容器内中文支持
ENV LANG="en US.UTF-8"
# 增强 Webshell 使用体验
ENV TERM=xterm
# 将启动命令写入启动脚本 start.sh
RUN mkdir -p /home/admin
RUN echo '$JAVA_HOME/bin/java -jar $CATALINA_OPTS /home/admin/app/
hello-edas-0.0.1-SNAPSHOT.jar'> /home/admin/start.sh && chmod +x /home
/admin/start.sh
WORKDIR $ADMIN HOME
CMD ["/bin/bash", "/home/admin/start.sh"]
```

自定义设置 Dockerfile

通过编辑 Dockerfile 方式进行运行环境配置修改,如 JDK 版本替换、Tomcat 配置修改、更改运 行时环境等操作。

・更换 JDK 版本

在标准 Dockerfile 文件中,请参见如下示例更换其他版本的 JDK。

```
# 下载安装 JDK 8
RUN wget http://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/agent/prod/
files/jdk-8u65-linux-x64.rpm -0 /tmp/jdk-8u65-linux-x64.rpm && \
    yum -y install /tmp/jdk-8u65-linux-x64.rpm && \
    rm -rf /tmp/jdk-8u65-linux-x64.rpm
```

・在 Tomcat 启动参数中添加 SAE 运行时环境

SAE 提供了 JVM 环境变量 DEAS_CATALINA_OPTS 包含运行所需的基本参数。此外 Ali-

Tomcat 提供了自定义 JVM 参数配置选项 JAVA_OPTS,可以设置 Xmx Xms 等参数。 启动参 数具体详情请参见应用运行时环境变量 ,

```
# 设置 SAE 应用 JVM 参数
ENV CATALINA_OPTS ${EDAS_CATALINA_OPTS}
# 设置 JVM 参数
ENV JAVA_OPTS="\
    -Xmx3550m \
    -Xms3550m \
    -Xmn2g \
    -Xss128k"
```

在本地构建镜像

从本地命令行进入 Dockerfile 所在的目录,执行 docker build 命令构建镜像:

```
docker build -t [标签名称,最好取应用名]:[版本号] .
或
docker build -t [标签名称,最好取应用名]:[版本号] -f /path/to/custom_doc
kerfile_name . #假如您创建好的 Dockerfile 在其他位置或名称不为 Dockerfile
时适用。
```

列如:

```
docker build -t hsf-provider:1.0.0 .
```

构建完成后,使用 docker images | grep <镜像标签名称> 命令查看本地编译好的镜像。

上传镜像到镜像仓库

上传本地编译好的镜像到镜像仓库,并在 SAE 中选择该镜像进行部署。

例如: 推送镜像 registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/edas/demo-frontendservice:20181111 镜像到镜像仓库。

docker push registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/edas/demo-frontendservice:20181111

镜像创建规约

通过 Dockerfile 制作自定义镜像时,须遵循以下规范及限制。

・租户/加密信息

SAE 应用用户鉴权与加密凭证的信息。

表 5-1: 环境变量

环境变量 Key	类型	描述
tenantId	String	SAE 租户 ID
accessKey	String	鉴权 Access Key ID
secretKey	String	鉴权 Access Key Secret

表 5-2: 本地文件

路径	类型	描述
/home/admin/.spas_key/ default	File	SAE 租户鉴权信息,包含上述 ENV 信息

・服务信息

包含运行时所需连接的 SAE 域名、端口等信息。

表 5-3: 环境变量

环境变量 Key	描述
EDAS_ADDRESS_SERVER_DOMAIN	配置中心服务域名或 IP
EDAS_ADDRESS_SERVER_PORT	配置中心服务端口
EDAS_CONFIGSERVER_CLIENT_PORT	CS 服务端口

・ 应用运行时环境变量(强制)

SAE 部署时会提供以下环境变量,为保证应用运行正常,请勿覆盖配置。

环境变量 Key	描述
POD_IP	POD IP
EDAS_APP_ID	SAE 应用 ID
EDAS_ECC_ID	SAE ECC ID
EDAS_PROJECT_NAME	同 EDAS_APP_ID,用于调用链解析
EDAS_JM_CONTAINER_ID	同 EDAS_ECC_ID,用于调用链解析
EDAS_CATALINA_OPTS	中间件运行时所需 CATALINA_OPTS 参数
CATALINA_OPTS	同 EDAS_CATALINA_OPTS,默认 TOMCAT 启动参数